

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 10 (2727)

Суббота, 15 января 1966 года

Цена 2 коп.

В номере:

- НА ПРЕДПРИЯТИЯХ АНГАРСКА
- ЗА РУБЕЖОМ
- СМОТР-КОНКУРС СТЕНЫХ ГАЗЕТ.
- НА ТЕМЫ МОРАЛИ
- КЛЮШКИ СКРЕСТЯТ СБОРНЫЕ

XXIII СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Прямая выгода

ПОЧИН москвичей и ленинградцев нашел горячий отклик в коллективе монтажного треста строительства. Подсчитав свои резервы и возможности, коллективы строительно-монтажных управлений треста приняли на себя конкретные обязательства по экономии металла.

В целом по тресту экономия выливается в весьма внушительные цифры. Так, например, за счет сокращения нормы отходов труб различных направлений и диаметров, рационального использования этих отходов будет сэкономлено 14.300 погонных метров труб. Этого количества труб достаточно, чтобы смонтировать сантехнические сети в двух стоквартирных домах.

Не менее важный резерв выявлен изготовителями нестандартного оборудования, вентиляционных систем. За счет снижения директивных норм расхода, рационального раскроя и сокращения потерь при обработке деталей они решили сэкономить 300 тонн различных черных металлов. Это даст возможность смонтировать промышленные сооружения полезной площадью 1500 квадратных метров.

Путем повторного использования восстанавливаемых деталей и конструкций коллективы подобно-ремонтных служб рассчитывают сэкономить на 2 тысячи рублей цветных металлов, на 31,9 тысячи рублей запасных частей и авторезины. На эти деньги предприятие может приобрести 20 новых грузовых автомобилей.

Кроме того, коллектив монтажников считает возможным дополнительно сэкономить 200 тонн черных металлов при условии, если заказчик будет поставлять металл профиля, указанного в заявках.

На каждом рабочем месте монтажники повели борьбу за выполнение принятых обязательств.



На одном из строящихся домов 5-го микрорайона работают два сварщика. Это Виктор Белых и Виктор Федоров. Оба они дружат с мальчишеских лет. Оба выросли в поселке Тельма, вместе пошли учиться на сварщиков и вот уже около 8 лет работают в Ангарске.

Оба они ударники коммунистического труда.

На снимках: внизу — В. Федоров и В. Белых. Слева — уже возведен первый этаж дома № 1. Фото А. ХАМЗИНА.

ТВОРЧЕСКИЙ ГОД

Для рационализаторов СМУ-7 прошедший год был годом большого творчества. Только за 9 месяцев 100 рационализаторов подали 80 предложений от внедрения которых получена экономия свыше 200 тысяч рублей.

Рационализаторы — постоянные участники различных смотров, конкурсов. Сейчас они

включились в конкурсе на лучшее изобретательское и рационализаторское предложение в области строительства. Уже отправлено на конкурс 9 рационализаторских предложений.

Лучшими рационализаторами в СМУ-7 являются Влинер И., Пинхаев П., Закопник И., Наливайко И. подавшие от 5 до 12 предложений.

Большую помощь в работе рационализаторов оказывают наши общественно-конструкторские бюро. Кроме ОКБ, созданного при управлении, на каждом участке имеются свои ОКБ.

Среди наиболее ценных предложений, поданных в третьем квартале, — стэнд для изоляции труб (авторы Пинхаев, Холодильников), конструкция водяных баков на моторных катках марки Д-260, Д-211 и Д-83А (авторы Хохлов и Пинхаев), механическая переносная щетка для очистки смонтированных труб в каналах теплотрассы (автор Пинхаев) и другие.



В ЗАБОТАХ О ЧЕЛОВЕКЕ

АНГАРСКОЕ монтажное управление треста Сибэлектромонтаж относится к передовым предприятиям города. Не раз оно выходило победителем в социалистическом соревновании среди монтажных организаций. На участках управления много делается для улучшения условий труда, ликвидации травматизма.

На всех участках созданы уголки по технике безопасности. Создан центральный штаб при управлении, который возглавляет заместитель главного инженера коммунист Д. И. Фридман. Штаб заседает каждую субботу. Здесь начальники участков отчитываются, де-

лятся опытом. А опыт есть. Например, на 5-м участке, который возглавляет коммунист Н. С. Мартянов, вот уже 5 лет нет случаев травматизма. Здесь хорошо организована работа общественных инспекторов. В уголке по технике безопасности можно найти любую брошюру, где рассказывается о правильных методах труда.

На предприятии насчитывается 24 общественных инспектора. Они своевременно докладывают о своих замечаниях по нарушению правил техники безопасности.

В плохом состоянии находились центральные мастерские, заготовительный участок. В них не было ни ду-

шевых, ни бытовых комнат. Сейчас центральные мастерские переоборудованы, сделаны хорошие бытовые комнаты. Каждый месяц проводятся взаимные проверки среди участков и других коллективов. Самые активные инспекторы по технике безопасности поощряются. Около 20 внештатных инспекторов награждены денежными премиями.

Коллектив борется за то, чтобы не было ни одного нарушения правил техники безопасности.

Г. СЕВАСТЬЯНОВ,
электромонтажник Сибэлектромонтажа.

НА КОНФЕРЕНЦИИ ТРЕХ КОНТИНЕНТОВ

В кубинской столице продлжается работу первая конференция солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки. Уже больше недели в просторных залах крупнейшего гавайского отеля «Гавана либре» делегаты этого грандиозного форума трех континентов обсуждают проблемы совместной борьбы против империализма, колониализма и неоколониализма. В комиссиях конференции заканчивается разработка проектов важнейших резолюций. В ближайшее время они будут обсуждаться на пленарном заседании.

Вся Гаваина внимательно следит за ходом работ конференции. Газеты публикуют интервью

с делегатами конференции ей посвящаются ежедневные специальные программы, телевидения. В крупнейших выставочных залах столицы открыты большие выставки, рассказывающие об истории и культуре многих из представленных на конференции стран.

В национальной столице, где теперь находится академия наук Кубы, открылась большая выставка Камбоджи. В честь форума трех континентов открыта большая выставка художников Латинской Америки. Недалеко от отеля «Гавана либре» размещалась экспозиция огромной выставки «Куба — свободная территория Америки», которая рассказывает делегатам и гостям форума трех континентов об основных этапах кубинской революции.

АМЕРИКАНСКИЙ ДАР ГОЛОДАЮЩИМ

Правительство США сделало широкий жест — tilboshало прислать в дар Кенийскому фонду помощи голодающим большую партию кукурузы. На днях греческое судно «Ориент лайнер» доставило в кенийский порт Момбаса 3.000 тонн американской кукурузы. Однако после проверки качества американского «дара» экспертами выяснилось, что эта кукуруза непригодна для питания людей.

ТОРГОВЛЕ КРЕПНУТЬ

«Нужно как можно чаще приезжать в СССР, участвовать в выставках, организуемых в Советском Союзе, — заявил в интервью австрийскому агентству печати АПА торговый представитель Австрии в Москве Вольфсбергер.

«Новый долгосрочный торговый договор, заключенный в прошлом году, является хорошей основой для увеличения австро-советского товарообмена в 1966—1970 гг., — продолжал он.

ПОЛИЦИЯ — ПРОТИВ ШКОЛЬНИКОВ

Администрация средней школы Паркера в городе Бирмингеме, штат Алабама, прибегла к услугам полиции, чтобы воспрепятствовать участию школьников в демонстрации, организованной в связи с кампанией по регистрации негров на избирательных участках. По распоряжению дирекции были вызваны полицейские.



БЕЗ ОПОРЫ НА АКТИВ

В МИНУВШИЙ четверг городской комитет партии принял постановление о состоянии массово-политической работы в коллективе Китайской лесоперевалочной базы. Подготовкой вопроса на бюро занималась специальная бригада. Мы ставили цель не только выявить недостатки и указать на них, но и пытаться обобщить положительный опыт, дать практические советы, как лучше поставить воспитательную работу в коллективе. Члены бригады встречались и беседовали с секретарями цеховых парторганизаций, руководителями цехов, рабочими, командирами производств. Результаты проверки и наши предложения обсуждались на партийном бюро, где присутствовали секретари цеховых организаций, руководители цехов. Все это позволило объективно оценить состояние массово-политической работы в коллективе. И положительный опыт, и недостатки могут быть поучительными для других парторганизаций, поэтому я считаю необходимым кратко рассказать о содержании и формах массово-политической работы Китайской лесоперевалочной базы.

Заслуживает внимания положительный опыт лекционной пропаганды. На предприятии работает первичная организация общества «Знание». В нее входят 15 человек, из них 10 коммунистов. В минувшем году силами своих «доморожденных» лекторов на предприятии и в клубе поселка Китой прочитано 84 лекции. Большая часть этих лекций на общественно-политические темы. Регулярно читаются лекции на естественно-научные и антирелигиозные темы. С лекциями и докладами постоянно выступают директор предприятия Т. Оглоблин Ф. И., начальник ЖКО т. Бродников, заместители директора тов. Слегич Л. З., Братин Н. Т., председатель Китойского поссовета т. Крячек Н. В. Возглавляет лекторскую группу директор предприятия, член партбюро тов. Оглоблин.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ месяцы на базе значительно обновилась наглядная агитация. На территории базы, в цехах висит много политических лозунгов и плакатов, а также конкретные призывы к рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Особого внимания

заслуживают такие, например, конкретные призывы, как: «Одна минута простоя оборудования обходится государству 1 рубль 06 копеек». Или: «Для успешного выполнения плана нужно, на первом потоке... на втором... на третьем...» И приводят конкретные цифры. Аналогичные лозунги много в цехах лесопиления, деревообработки. Такую наглядную агитацию является весьма действенной. Читая эти сухие цифры, человеквольно или невольно задумывается, что я сделал, чтобы цех выполнил план, чтобы оборудование работало бесперебойно, чтобы экономно расходовался материал?

Вместе с тем в оформлении наглядной агитации допускается небрежность. Лозунги, плакаты, панно размещаются на фасадах зданий, в цехах без продуманной последовательности, без учета отражения какой-то главной мысли (например, оформление фасада здания цеха лесопиления). Не найдя применения на базе новые облетенные вилы стенов. Доски показателны. Доски почта сделаны по старинке тяжеловесными.

Партийная организация базы в создании наглядной агитации пошла по правильному пути, но не сумела довести дело до логического конца. Обсуждая постановление бюро Ангарского городского комитета партии о наглядной агитации в СМУ-3, партийное собрание базы решило создать художественный совет. Мыслилось пригласить художника, который бы помог разработать эскизы отдельных комплексов наглядной агитации. Но художественный совет пока не создан. Оформление наглядной агитации идет на началах индивидуальной самодеятельности.

Здесь же следует сказать о состоянии печати. По форме и задачам, которые выполняет стенная печать, она близка к наглядной агитации. Общим недостатком большинства цеховых стено-

вых газет является то, что они мало пишут о будничных делах коллективов цехов. Причина одна: выходят газеты только по календарным датам календаря. Говорить о каких-то направлениях в печати, о линиях, за которые борются стеногазеты, не приходится. Исключение в этом составляют стеновые газеты цеховых парторганизаций ОКСа и цеха деревообработки. Эти газеты пишут о производственных успехах и недостатках, о бытовом устройстве и воспитании людей.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ учеба коммунистов сейчас находится в центре внимания всех партийных организаций. Но организационный и идейный уровень учебы, охват членов партии этой учебой не дают оснований утверждать, что партбюро перестало в свете новых требований. Из 125 коммунистов, состоящих на учете в системе партийного просвещения, учится только половина. 35 членов КПСС вообще не учатся. Занятия в начальной политической школе проводятся на низком идейно-теоретическом уровне. Для занятий не создано элементарных условий. В результате из 35 слушателей школы только семь регулярно посещают занятия.

Еще хуже обстоит дело с учебкой комсомольцев и организацией массовых форм обучения трудящихся. Комсомольская политгруппа не скомплектована. Работавшие в прошлом году школы коммунистических методов труда ныне прекратили свое существование.

Совершенно недостаточно используются в воспитании людей социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд. Итоги соревнования в цехах и по базе не подводились. В канун 47-й годовщины Великого Октября коллектив принял обязательство бороться за звание коммунистического. Но все трети работающих на предприятии не имеют индивидуального обязательства.

Печальным результатом этих недостатков является чуждая трудовая дисциплина. В минувшем году почти каждый третий в коллективе был нарушителем или трудовой или производственной дисциплины. Между тем общественные организации осуществляли менее четверть части нарушений.

СОПОСТАВЛЯЯ все эти факты, невольно задумываешься: почему стали возможны такие срывы в работе парторганизации базы?

Сказать, что партбюро не понимает задач, стоящих перед парторганизацией нельзя. Судя по плану, проколам заседаний бюро и собраний, являющиеся в работе верные. Обсуждаются в основном очень важные для коллектива вопросы, принимаются хорошие решения. Но эти решения остаются часто невыполненными. Так, вопрос о работе комсомольской организации в прошлом году дважды обсуждался на бюро, один раз на собрании. Но работа комсомольской организации несколько не улучшилась. За год проведено всего лишь одно собрание. В комсомол принят один человек, хотя молодежь комсомольского возраста на базе работает около 300 человек. Многие комсомольцы не имеют восьмилетнего образования и не учатся.

Главный недостаток в работе именно в том и состоит, что в партийной организации плохо поставлена организаторская работа. А разве она может быть хорошей, если партбюро не учит партийный актив, широко не опирается на него. Учеба агитаторов не организована, семинары членов редколлегии стеновых газет не проводятся, секретари цеховых организаций не получают должной помощи от партбюро.

Вот почему хорошие решения остаются на бумаге. Вот почему в массово-политической работе возможны такие упущения.

В КУЗЬМИН.

ИЗ ПУСТОГО В ПОРОЖНЕЕ...

С НАЧАЛА было построено три здания. Потом строительство 12 микрорайона прекратилось из-за отсутствия подземных коммуникаций, и в первую очередь тепловых сетей.

Еще весной прошлого года на участке от Московского тракта до Байкальского строители демонтировали 300 метров труб. Летом работы на тепло-трассе вовсе прекратились. Рассыпались и деформировались опалубки камер, осыпались траншеи, но внимания на это никто не обращал.

Теплотрассу строит механизированное управление № 7. Это сильный коллектив, и ему по плечу такое сооружение. Однако при такой организации труда, какая существует на I участке СМУ-7 (начальник участка Шрагер), дома 12 микрорайона еще долго не дождутся тепла.

СМУ-5, наверное, рассчитывало и планировало заняться отделочными работами еще в конце прошлого года. Но они просчитались. Планы им оорвали вовсе не монтажники, как считают строители, а сами строители СМУ-7.

На протяжении года СМУ-7 не может закрыть участки теплотрассы, расположенные в 94 квартале и на перекрестке улиц Ворошилов и 40 лет Октября. А в этом районе строителям СМУ-1 надо было сдавать в эксплуатацию жилые дома.

Все сроки окончания работ на этих участках прошли, и, разумеется, терпение СМУ-1 лопнуло. СМУ-1 начало интенсивно пробиваться к домам, вести параллельно с тепло-трассой трассы канализации.

Поставив строителям СМУ-1 экскаваторы и начали добывать мерзлую землю клин-бабой. Мерзлые комья весом до 300 килограммов скатываются в траншею, где проложены трубы теплотрассы. С трудом строители СМУ-7 вытаскивают из-под труб эти комья и возвращают их на свое место... в траншею СМУ-1.

Рабочие первого участка СМУ-7 выполняют лягушью, не нужную, не предусмотренную ни сметой, ни проектом работу. Одни вручную выбра-

сывают землю, другие вновь ремонтируют разбитые комьями опалубки камер. Летом они чистят каналы от ила и грунта, зной от льда, снега и снова от грунта.

На общем собрании начальнического участка Т. Шрагер как-то заявил: раз мы вовремя не сумели закрыть теплотрассу, то теперь будем выбрасывать грунт, принадлежащий СМУ-1.

Рабочие, конечно, возмутились. Наряд-задание на эти непредвиденные объемы работ не выдается. И только в конце месяца они выписываются, нормируются и велепую закрываются. Откуда же будет высокая производительность труда, заработок рабочих?

Так, за последние месяцы прошлого года заработная плата рабочих участка снизилась. Чем это вызвано? Вель люди работают в управлении по 10—15 лет, хорошо знают дело, свою специальность? Основная причина — это плохая организация труда, неправильная расстановка людей, несвоевременное обеспечение материалами и фронтом работ, а порою халатное отношение к делу мастеров участка, требовательность к геодезистам. Геодезисты порядочно насопили участку. То неправильно отметят расположение камеры или инши, то по количеству в них все сходится, а по расстоянию противоречат всем данным проектной документации. В результате переделка и переделка.

Так, на фидерной подстанции уже пущили горячую воду, «запятали» линию, а потом вдруг обнаружилось, что не сделали компенсаторную иншу. Значит, предстоит еще одна переделка.

На последнем собрании, которое состоялось в декабре, начальнического участка Т. Шрагер заверил, что немедленно примет меры к устранению лягушляков в организации работ. Было бы очень хорошо, если бы эти слова немедленно превратились в жизнь. От этого выиграют и участок, и теплотрасса, и новоселы, которые с тоской поглядывают на темные провалы окон 12 микрорайона.

С ЧИКАЛО, рабочий участка.

МАЛАЯ ПРЕССА В НАСТУПЛЕНИИ

СМОТР-КОНКУРС ПО НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

В ОБЛАСТИ и городе проходит смотр-конкурс по наглядной агитации и техничским средствам пропаганды. Недавно оргкомитет строительства провел в красном уголке СМУ-1 выставку стеновых газет, сатирических листов, изданий «Комсомольского проектора», «География» выставки была довольно широкой. Пожалуй, не осталось такого коллектива, который бы не представил на выставку своего издания. И, конечно, больше всего на ней было стеновых газет — боевых помощников партийных организаций.

Газеты — самые разнообразные и по размерам, и по художественному оформлению, по значимости поднимаемых на их страницах тем и глубине их разработки. А в целом, если взглянуть глубже, все эти различия сводятся к одному, как справедливо редколлегия со своей задачей. От этого в конце концов зависит и лицо стеногазеты, и ее авторитет среди читателей. В этом плане и хотелось поговорить о представленных на выставке стеногазетах.

Высокой оценки заслуживают такие издания, как «За стройматериалы» (УП), «На рельсах» (УЖДТ), «Отделочник» (СМУ-5), «На стройке» (управление строительства). Статьи и заметки в них, как правило, поднимают злободневные вопросы. Например, редколлегия «За стройматериалы» регулярно выпускает приложение к стеногазете — «Крокодил». Это также одно из лучших изданий сатирического жанра, представленных на выставке. Оригинальные и остроумные карикатуры в нем выстроены на профессиональном уровне. Их автор — член редколлегии инженер ПТО Л. Чо-

Неплохо делается стеногазета «Строитель» в СМУ-4, которая за всевозможными проблемами технического и организационного порядка не забывает рассказывать о лучших людях коллектива. Вот два номера. В одном из них главный бухгалтер СМУ т. Фочин разъясняет преимущества централизованного учета, а рабочий И. Иконников рассказывает о людях из передового экипажа экскаватора Ф. Креймера. А в другом номере начальник участка И. Шаповалов тепло пишет о бригаде коммунистического труда, возглавляемой Л. Буря.

Зато «Строитель» из СМУ-9 резко отличается от своих собратьев. И, надо сказать, не в лучшую сторону. Вот новостной номер (кстати, единственный). Передовая заметка под названием «Правовланговые» и дватри ничего не значащих «пожелания» и «сна» Неужели в СМУ-9 не о чем писать?

Не радует своих читателей и «Металлист» (Майский РМЗ). Два представленных его номера отличаются лишь размерами да рисунком. А по содержанию они — унылые близнецы. Видно, что редколлегия подходит к своему делу чисто формально, не вкладывает в него душу.

Еще одна газета, о которой следует поговорить. Это «Восход» — орган общественных организаций завода ЖБИ-2, в прошлом живая и очень интересная газета. На общестроительном смотре в честь Дня печати в

1965 году она заслуженно получила самую высокую оценку. Но теперь газета явно сдала свои позиции. И выходит нерегулярно, и содержание снизилось. Не случайно поэтому на выставке она была представлена двумя номерами, один из которых годичной давности.

Особо хочется остановиться на цеховых стеногазетах. Представлены они были в небольшом количестве. Однако «мал золотник, да дорог». Перед нами стеногазета староялкого цеха Гребневского ДОКа «За старояльное мастерство». Номер посвящен одной теме — культуре производства. В нем резко критикуются руководители цеха за допускать беспорядок в хранении изделий, за захламленность производственных площадей. Заметки сопровождаются фотографиями и карикатурой, от чего приобретают еще большую остроту и убедительность.

Примерно в таком же плане сделан один из номеров «Арматурщика» (завод ЖБИ-4).

Рассказать обо всех газетах в одной статье — дело непосильное. В качестве итога прошедшей выставки следует сказать, что стеногазеты в коллективах стройки даже за последний год выскли и количественно, и качественно. И это радует. Полку младших собратьев советской прессы пришло, и войдут они неплохо.

М. МАРТЫНОВ,

член оргкомитета Стройки по проведению смотра-конкурса.

С САХАЛИНА НА МАТЕРИК



Все длиннее становится гигантская нитка нефтепровода, идущая с Сахалина на материк. В морозы и метели, в условиях суровой дальневосточной зимы ведут работы нефтепроводчики.

«Быстрее сдать нефтепровод, сделать его надежным в эксплуатации» — под таким девизом трудится бригада трубозащитной колонны, которой руководит Владимир Никифорович Теряев.

В 1965 году коллектив сдал нитку нефтепровода длиной 59 километров, отремонтировал четыре с половиной километра старой нефтеотрассы. Встав на трубовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, изоляционщики решили в ближайшее время ввести в строй еще 14 километров нефтепровода.

На снимке: трубозащитные работы. Фото Г. Хренова

Фотохроника ТАСС.

А ВЫ — ПОДПИСЧИК?

ИНТЕРВЬЮ

КНИГОЛЮБОВ всегда интересуется вопросом, какие подписные издания будут получать они в новом году. Наш корреспондент попросил ответить на этот вопрос директора Ангарского книгоротора Николая Владимировича Иванова.

Вот что рассказал Н. В. ИВАНОВ.

Прежде всего сообщу, какие тома подписных изданий прошлых лет получат подписчики в 1966 г. В первом квартале выйдет в свет 39-й том собрания сочинений Карла Маркса и Фридриха Энгельса, а в третьем квартале дополнительные тома сочинений В. И. Ленина (издание четвертое) — 42 и 43.

Подписчикам в течение года будут выданы очередные тома собрания сочинений И. Вукина — 2 по 7, Некрасова — с 4 по 8, М. Салтыкова-Щедрина — с 4 по 7, К. Чуковского — 3 и 4 тома, М. Шолохова — с 4 по 6, И. Эренбурга — с 7 по 9, Э. Золя — с 20 по 26, И. Тургеневы — 11 и 12 тома.

Будет закончен издание «Театральной энциклопедии», «Философской энциклопедии», «Финансового энциклопедического словаря».

Подписчики библиотеки совпемешной фантастики получат книги «Трудно быть богом», «Полдень XX века» Б. и А. Стругацких, повесть «Бездна» и рассказы Антура Кларка, «Лень Триффидов» Джона Виндема, «Конец вечности» А. Азимова и томик «Антиопии лучших фантастических рассказов писателей всех стран». Всего в течение года это издание будет выдано до 10 тома, из «Библиотеки приключений» (издающейся в 20 томах) читатели получат 5 книг.

Теперь расскажу о новинках. Издательство художественной литературы начинает новое семитомное издание собрания сочинений Н. В. Гоголя. Это издание является наиболее полным из всех массовых собраний сочинений, выходящих в

наше время. В массовое издание будет впервые включена книга Н. В. Гоголя «Выбранные места из переписки с друзьями». Издание иллюстрировано.

Сергей Есенин будет издан в пяти томах. Его собрание сочинений готовится на основе издания 1961—1962 годов. Будет объявлена подписка на 4 издание собрания сочинений А. С. Пушкина в 10 томах.

Впервые будет издано шеститомное собрание сочинений Константина Симонова.

Могут сказать, что подписка на собрания сочинений К. Симонова, С. Есенина, Н. В. Гоголя будет объявлена скоро. Мы ждем первые тома этих изданий и будем выдавать их вместе с квантичками на подписку.

Большой интерес для книголюбов представит пятитомное собрание сочинений А. П. Чаянына. В собрание сочинений этого большого русского писателя включаются рассказы и повести, созданные писателем до и после Октябрьской революции, а также широко известные исторические романы «Степан Разин» и «Гулящие люди».

Широко известно советским читателям имя писателя Ивана Новикова, автора романа «Пушкин в изгнании». В 1966—1967 годах будет издано его четырехтомное собрание сочинений. В него войдут лучшие повести и рассказы.

Издательство «Просвещение» подарит читателям пятитомное издание «Жизнь животных». К созданию этой интересной монографии издательство привлекло более 50 советских ученых — известных специалистов в различных областях зоологии.

Рассказать обо всех изданиях, которые будут выходить и поступать в 1966 году в наши книжные магазины, просто трудно. Как узнать о них? Заходите к нам в магазины, интересуйтесь, спрашивайте. И тогда конечно, ваши домашние библиотеки пополнятся.

ДОЛГИЕ СТО МЕТРОВ...

МОРОЗ затягивает узорами окна — не видать улицы. На улице Геофизиков в Мегете десятка два добротных щитовых домов живут геологи. Спешат по утрам в экспедицию, потом на обед, вечером — домашние заботы. Разбегаются от калиток тропочки, вдут к большаку, к рубленным домам экспедиции и только от дома №8 тропка чуть видна.

Убегают по утрам в школу сын — первоклассник, чуть свет уезжает на работу в Ангарск муж, затемно возвращается — некому тропку протоптывать. Парит целый день в пустом доме тишина, гулякая, настороженная, пугающая. Сидит целый день в кресле — коляска хрупкая молодая женщина, чутко прислушиваясь к самой себе, к тишине, к шагам за стеной — не свернут ли к дому, не протоптают ли по крыльцу?

Спешат геологи мимо, топят жуть...

Как это случилось? Августовский вечер в верховьях Бельских гольцов. На Черной Тогне геозинки Таежной партии разбили лагерь. Баня по — таежному, чай в костра... Начальник партии настоял, чтобы отряд топографов вышел не мешкая. Впереди — ночной нелегкий путь по неласковой реке. Непроходимы завалы по Черной Тогне, днем нелегко, а уж ночью! Через несколько километров пришлось разбить bivouac: разжигали костер, готовились к ночлегу... И вдруг — звук падающего под топором сучка и запоздалое «Берегись!».

Потом — огненные круги в глазах и адская боль в позвоночнике.

Они несли ее всю ночь из носилок — добрый десяток километров до ближайшего жилья, трое ребят и Анатолий, муж, начальник отряда.

Расталкивая утреннюю умарь, из туч вынырнул вертолетик. Бывалый летчик — одну жизнь выправавший отсюда, откуда, кажется, уже не возвращаются, чтобы устроил поудобнее: «Ничего, все обойдется. А тебя, парень, не возмуж — не поднимеся!»

Остаток ночи и день Анатолий пешком и на лошади добирался в Зиму, к закрытым дверям приемного покоя: Милю уже отправили в Иркутск. А потом белые стены больничной палаты, бесповоротное лицо стриженная голова жены. «Ничего, Миля. Все еще обойдется...»

Не обошлось. «Случай тяжелый — перелом позвоночника с повреждением спинного мозга», — определил лечащий врач в институте ортопедии. Время остановилось. Остались где-то далеко таежные костры, нехоженые тропы, неспетые песни, пахнущий гарью суп из концентрата. Ушли дальние девчонки из геолого-разведки, а она осталась здесь — один на один со своей болью, мыслями, от которых никогда не уйдешь и не скроешь.

Тогда ей было двадцать,

на днях исполнилось двадцать шесть. Шесть лет тупой, непрекращающейся боли, борьбы с неподвижностью, борьбы с самой собой.

Каждый переживает беду по-своему. Она не слалась — училась ходить на «туторах», протезах. Пыталась встать меж двух стульев — падала. Снова вставала и снова падала. Бралась за костыли — Анатолий бережно учил ходить жену на новых ногах.

Зимой шестьдесят второго готовилась поступить в юридический, читала заповеи, вспоминала давно забытое, весной предстояли экзамены, геологи обещали помочь поступить учиться.

А потом все рухнуло — обещания остались обещаниями, дружеское участие — кампанней. Накатилась и захлестнула волна апатии и отчаяния, когда уже мало одной силы воли прогнать тоску безнадежности, ощущение собственной неполноценности, ненужности, горькое чувство одиночества.

Рядом был муж, верный и мужественный друг. Он сопровождал Милю на юг, возил к лечебным источникам, писал министру, когда запретили свидания в больнице. Судился с бюрократами, писал в газеты, в обком, в университет — добивался, доказывал, просил помочь.

Одному трудно, даже очень добромудро и сильноному человеку. Жизнь выдвигает много забот перед студентом — заочником и инженером — геологом СМУ-4 А. Хохловым. Он стал уставать. Есть веселые стены, о которых может разбиться вера, есть радиолокаторные крепости, ледяную холодности которых может растопить только тепло коллективного участия. Трудная судьба Эмили Хохловой стала своего рода ладмусовой бумажкой, на которой проверялись душевные качества многих людей. Разные это были люди.

Был начальник экспедиции Суржин, из-за чести мундира посчитавший трагедию Хохловой бытовой трагедией и потребовалось вмешательство правосудия, чтобы доказать истину. И были ребята — геологи, сбросившие в общий котел безвозмездно свои «полевые», чтобы помочь купить Хохловой автомашину. Был Володя Джурин, который за счет своего отпуска без содержания возил Хохловых в Нилулу пустынь, и есть бывший приятель — председатель разведкома той же партии Д. Н. Спиридонов, живущий через два дома от Хохловых. Человек зашел за два года единственной раз сказать, что в этом году поутеку Э. В. Хохловой не выделяла, «т. к. не было написано заявления». Нашел же время москвитский профессор П. Н. Веселкин, помимо официального, отстуканного на машинке ответа, написать полное человеческое участие и дружелюбное письмо, а геолога за два года не нашли времени, чтобы принять азносы в своей комсомолки Хохловой.

Сто метров отделяет дом на улице Геофизиков от корпусов экспедиции. Я

прохожу их за считанные минуты, думая, сколько же времени потребуется для этого комсомольцам Мегетской геофизической экспедиции. Прити, зайти не из обычного сочувствия. Протянуть дружескую руку помощи не как разовую заявку, по выражению одного из работников экспедиции, а навсегда. И еще одно мучает меня — возможно ли такое среди геологов, славящихся своей особой стайкой, взаимовыручкой, крепкой дружбой? Не ради же красного слова мы являемся, что человек человеку — друг, товарищ и брат.

Все это и высказываю в лоб в «камералке», где геозинки Максимихинской партии обрабатывают материалы летних работ.

Да, нехорошо как-то получилось. Упустили из виду, — мямлит комсорг экспедиции, славный парень с открытым лицом Алексей Краснов. — Это знаете, что похоже. Мы как солдаты в бою. Упал один, а мы не оглянулись, не помогли...

Красиво скажешь, только вот солдаты не бросали товарищей. После боя бережно выносили их, упавших и раненых, на себе, ползком, рискуя подчас жизнью. Поэтому и не похоже. Чего же здесь больше: равнодушия, черствости, душевной невосприимчивости?

Разговор в «камералке» не затихает. Чувства шаткосятся довода, в ход пускают новые: «Организация у нас крепкая — спорт, самодельность, каток свой заляли. А Хохловой ведь помогают, путевки, подарки к 8-му марта. А что мы можем?»

Ну что ж, давайте разберемся, что к чему. Да, Эмили Хохлова получала материальную помощь, путевки и пенсию, а как же иначе? И это не столько ваша забота, сколько весь наш строй, наши законы, наше государство заботится о человеке, переживающем тяжелое несчастье. Это они помогают и поддерживают его. От вас же требовалась поддержка и помощь совсем другого рода. И вы многое можете!

Вель были же и Николай Бирюков и Марк Щеголов, и ученый Ю. А. Филиппов, о котором целую писали «Известия». Драматическая и тяжелая судьба их похожая на судьбу Эмили Хохловой и благодаря тому, что рядом с ними были настоящие друзья, они стали тем, кем мы их знаем, — писателем, литературоведом, ученым.

Давайте подумаем, что надо сделать. Самое несложное: в доме холодно, можно поставить дополнительную батарею. Два года зледровье Миля делала, не обледеневало, она чувствует себя значительно хуже. Она хочет учиться, многого позабыла. Вот и нужно помочь не словами а делом, изгнать из жизни Эмили Хохловой горечь одиночества, сделать ее полноправной и интересной.

Пройдите же скорее эти долгие сто метров, постучите в эту дверь, принесите свою душевную щедрость, крепкие руки и доброту сердца не на день и не на час. К. ЛУКАШОВА

МОСКВА. В 1966 году появляется новое издание издательства «Колос» — «Сельская новь» — массовый ежемесячный научно-популярный журнал Министерства сельского хозяйства. На его 48 страницах колхозники рабочие совхозов, специалисты найдут материалы о последних достижениях науки и техники, о передовых опыте статьи о работе научно-исследовательских институтов, о сельском строительстве и благоустройстве, очерки о природе. В журнале будут цветные вкладыши, много иллюстраций.

На снимке (слева направо): кандидат биологических наук Борис Федорович Ванюшин, художественный редактор Тамара Ефимовна Захарова, старший научный редактор Александра Андреевна Смирнова и художник Владимир Борисович Лебедев за обсуждением материала номера.

Фото В. Кинова и А. Стужина



РАСКОПКИ НА ЧЕРНОМ ХОЛМЕ

СРЕДИ вопросов, особенно занимающих историков, в последнее время все большее значение приобретает «кушанская проблема». Кушанское царство, существовавшее две тысячи лет назад, было одной из четырех империй, поделивших собой весь «старый свет». В Средиземноморье господствовал Рим, на Ближнем Востоке — Парфия, в Китае — империя Хань. Государство великих Кушан простиралось на огромной территории, включающей современную Индию, Пакистан, Афганистан и Среднюю Азию. В ту древнюю эпоху впервые в истории человечества были проложены трансконтинентальные торговые пути. Страны, отдаленные друг от друга оказались связанными между собой, и многие культурные явления того времени нельзя понять без учета обстановки в разных областях древнего мира. Вот почему с таким интересом следят историки за раскопками на Черном холме (Кара-Тепе) близ узбекского города Термеза, где обнаружены остатки уникального памятника культуры и искусства — подземного буддийского монастыря, существовавшего в ту эпоху.

Пять лет длится эти раскопки. Найдены сотни фрагментов глиняной посуды, дающей более полное, чем имелось прежде, представление о керамике тех времен. На черепках написаны на бактрийском и старинноиндийском языках. Обнаружены рельефные архитектурные детали со следами раскраски и позолоты. В одной из келий после разборки стены археологи нашли останки человека. Открыто несколько сооружений: двор с небольшой сыровой постройкой и выбитые в песчаниковом холме пещеры. Найдены также фрагменты гипсовых статуй, каменные архитектурные украшения, стеновые росписи, рисунки, выцарапанные на стенах пещер, предметы буддийского культа, керамика, монеты.

Особый интерес вызвали надписи. В их расшифровке участвует венгерский ученый Янош Хармайт. Свои замечания о них прислал видный американский иранист Уолтер Хенниг. Историки многих стран запрашивают о ходе раскопок. Ученые, исследующие полученные материалы, рассчитывают узнать много нового о культуре и искусстве населения тех мест при кушанах, о времени, условиях и путях распространения буддизма и его значении в истории культуры народов Средней Азии.

Владимир РЫБИН.
(АФН)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ!

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — инженера по снабжению, крановщиков мостового и башенного кранов, грузчиков (мужчин), рабочих ОМТС, слесарей, сантехников, мастера транспортного цеха. (36)

АНГАРСКАЯ РЕАЛБАЗА — грузчиков, камешников, плотников, тракториста. Обращаться: ул. Чайковского, 2-а. (32)

БЫЛЬ, СТАВШАЯ ЛЕГЕНДОЙ
Фильм «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ» основан на документальных фактах. Его авторы собрали обширные исторические материалы в архивах и музеях, беседовали с очевидцами и участниками событий.
Это фильм о товарище Камо.
...1917 год. Над илолодой республикой Советов ступились тучи контрреволюции. Началась гражданская война. В Закавказье возникла сложная обстановка. Краевой комитет большевиков решил послать в Петроград в Ленинку илдежника человека, который информировал бы его о сложившейся обстановке. Выбор пал на Камо.
По предложению Ильича был принят постановление назначить

КИНОНЕДЕЛЯ

Чрезвычайным комиссаром Кавказа председателем Восточного Совета Степана Шаумяна. Для борьбы с белогвардейщиной Кавказу выделяли восемь тысяч рублей золотом. Быть в Тифлисе демьян и уполномоченным по назначению Шаумяна Владимир Ильич поручил Камо.
...На след Камо попал известный террорист Борис Савинков. Он должен был его убить. Хитрый и опытный Савинков послал за Камо своих лучших агентов — бывшую актрису театра Корша и старого зубатовского шлика. И Камо с его друзьями вступают в поеди-

нок с опасными и опытными врагом, а последний со смертью...
«ТЫСЯЧА НОЧЕЙ НА ЛОЖЕ ИЗ КАМНЯ»
...Вроггами Инди называют Бомбей. Пять миллионов человек живет здесь.
Мечта привела сюда и молодого крестьянина Бхлу. Но юношу в этом большом и прекрасном городе сразу постигли неудачи: даде, в которую он встал, умер, а самого парня сразу же обокрали.
Бхлу бродит по улицам Бомбей. Всюду тьма бездомных. На одной из улиц Бхлу знакомится со старым скрипачом Джени. Он ведет юношу в самый роскошный и большой отель Бомбей. В нем десять тысяч магнатов, удобные постели... Этот отель — улица. Здесь Бхлу встречается с другими бездомными: безработным актером, поэтом мостовых...
И еще одна встреча состоялась у Бхлу в этот вечер... Я поискал убежища от дождя он спрятался в большую бетонную трубу, лежа-

щую на пустыре. Труба оказалась «домом»: здесь жила девушка по имени Радха...
История создания этого фильма необычна. Сценарий его написал известный индийский писатель, сценарист, режиссер Ходжа Ахмед Аббас по мотивам своего одноименного рассказа. Ему, как и другим создателям фильма, уже давно хотелось сделать картину, не зависящую от цензуры. Вузовский продюсер, Патнамани, человек (режиссер, сценарист, оператор, актер, композитор, художник, гример и другие члены съемочной группы) согласился работать без вознаграждения, с тем чтобы в случае успеха вся прибыль от этой картины была поделена между ними поровну. Для исполнения главных ролей были приглашены участники студенческой самодеятельности. Съемки фильма длились больше трех лет. Картина, сделанная «в складчину», на кинопробных показах, признана лучшим индийским фильмом 1963 года и получила высшую награду — золотую президентскую медали.



Много работы было в дни школьных каникул танцевальному коллективу детского сектора Дворца культуры нефтяников. Все они участвовали в большом праздничном представлении «На крыльях сказки». Они исполняли танец самоцветов.
На снимке: участники танца.
Фото А. ХАМЗИНА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
Суббота, 15 января
18.00 — Английский язык для дошкольников.
18.05 — Опера-сказка «Кот в сапогах».
18.55 — Новость.
19.10 — Новые киножурналы.
19.30 — Литературная композиция «Времена года».
20.00 — Спать пора, малыши!
20.10 — Спортивная передача для молодежи.
20.35 — Художественный фильм «Цепная реакция».
21.55 — Музыкальная передача.

«ЗОЛОТАЯ ШАЙБА» НА ЛЕД ВЫХОДЯТ СИЛЬНЕЙШИЕ

◆ Кто станет чемпионом ◆ Есть ли будущие Бобровы? ◆ Ключки скрестят сборные ◆ Где, кто, когда?

В ЗОНАХ спортивных клубов отстремели бои первого этапа «Золотой шайбы». Тренеры и руководители дворовых команд после долгих и горячих споров решили, что на втором этапе соревнований и интереснее, и полезнее будет, если создать из лучших ребят сборные команды кварталов.

Решение совета «Золотой шайбы» не противоречит правилам соревнований. И вот поданы заявки на шесть команд и судейская коллегия, которую возглавляет судья республиканской категории Юрий Григоршин, провела жеребьевку, составила календарь финальных игр.

Названия команд — «Мечта», «Метеор», «Алмаз» — пока ничего не говорят любителям хоккея. Но кто знает, может быть, именно в их составе начинают свой спортивный путь будущие Бобровы. Ведь сегодня в них играют мальчишки рождения 1951 — 53 гг. А у них еще все впереди. Но не это в конце концов — глав-

ное. Важно то, что к постоянным занятиям спортом приобретает большая группа ребят, по-настоящему будет занята увлекательным и полезным делом.

Итак, финал! Он начнется завтра с парада команд и торжественного подъема флага. Все будет как в самом большом хоккее — бесстрастные арбитры, секунды времени на световом табло, радость и горечь поражений. В этот день произойдут три встречи — померяются силами все шесть команд. Все это произойдет на стадионе «Ермак» и начнется в 12 часов. Трибуны стадиона открыты для всех!

А вот как выглядят январский календарь финальных игр, которые будут проходить в два круга:

16 января. «Метеор» — «Комета». «Рубин» — «Ангара». «Алмаз» — «Мечта». Начало первой игры в 12 часов на стадионе «Ермак».

19 января. «Комета» — «Мечта». Корт «Сибиряк». «Рубин» — «Метеор». «Алмаз» — «Ангара». На кортах стадиона «Ермак». Начало всех встреч в 20 часов.

23 января. «Комета» — «Рубин», начало игры в 12 часов. «Метеор» — «Алмаз». Начало игры в 13-30. Обе встречи проходят на корте «Сибиряк». «Мечта» — «Ангара». Корт «Ангара», начало в 12 часов.

27 января. «Рубин» —

«Мечта». «Алмаз» — «Комета». Корт стадиона «Ермак». «Ангара» — «Метеор». Корт «Ангара». Все игры начинаются в 20 часов.

30 января. «Метеор» — «Мечта». Корт «Сибиряк», начало игры в 12 часов. «Алмаз» — «Рубин». Корт стадиона «Ермак», начало встречи в 17 часов. «Ангара» — «Комета». Корт «Ангара», начало встречи в 12 часов.



Жилищно-коммунальное управление нефтяников — медицинские работников и воспитателей в детские учреждения.
За справками обращаться, гор. Ангарск, ул. Восточная, 32, телефоны: 2-31-07 и 2-21-61. (1593)

УРС НЕФТЯНИКОВ — заводских складами, кладовщиков. Обращаться в отдел кадров урса с 9 часов, улица Глины, 29. (16)

АНГАРСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГИГИЕНЫ ТРУДА И ПРОФЗАБОЛЕВАНИЯ — врачей на должности младших научных сотрудников клиники профзаболеваний и отдела гигиены труда и химика с высшим образованием на должности младшего научного сотрудника химической лаборатории. (22)

Заведующих складами, экспедиторов и учеников кладовщиков на индивидуальное обучение.
Обращаться: 215 квартал, промбаза урса строительства, телефон: 4-14-91. (24)

АНГАРСКАЯ МЕБЕЛЬНАЯ ФАБРИКА — опытного главнобухгалтера, знакомого с учетом промышленных предприятий, дипломированного кочегара.
Обращаться: улица Горького, квартал 108 мебельная фабрика. (34)

МЕХКОЛОННА № 30 ТРЕСТА ВОСТОКСИБЭЛЕКТРО С Е Т Ъ СТРОИ — автокрановщиков для работы за пределами Ангарска.
Обращаться в отдел кадров мехколонны № 30. Проезд автобусом по маршруту «Автоостанция — пос. Юго-Восточный», остановка «25 поселок». (35)

КИНО

«ПИОНЕР» — Сказка о Мальчише-Кибальчише. 10, 11-30. При попытке к бегству. 13, 14-35, 18-05, 19-40, 21-20. Малый зал — Двадцатый век. 16, 18. Тайник на Эльбе. 17-20, 20, 21-40.
«АНГАРА» — Прекрасная жизнь. 17, 19, 21.
«ЮНОСТЬ» — Нападение. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-30, 20-10, 21-50. Второй зал — Письмо незнакомки (детей до 16 лет не допускаются). 16-30, 18-20, 20-15, 22.
«ОКТАБРЬ» — Капитан Нуль. 13, 15, 17, 19, 21.
«МИР» — новый художественный фильм «Враг по-итальянски» (дети до

Редактор В. КУЗЬМИН.

16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Переза последние сеансы демонстрируется документальный фильм «Тропой героя». Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Чрезвычайное поручение».

«ПОВЕДА» — новый широкоэкранный художественный фильм «Засда Улугбеа». 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

ЛК НЕФТЯНИКОВ — Граф Монте-Кристо. 13, 16-10, 19-20.

«КОМСОМОЛЕН» — Двое. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

И АДРЕС НАШ

Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отдела партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.